

УДК 372.864

МОДЕРНИЗАЦИОННЫЙ ПРОЦЕСС ФИЗИЧЕСКОГО ОБРАЗОВАНИЯ СТУДЕНТОВ В РАМКАХ РЕАЛИЗАЦИИ ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТРАТЕГИИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

*Аль Дарабсе А.М.Ф., студент 4 курса Самолётостроительного
факультета*

*Маркова Е.В., кандидат экономических наук, доцент
Научный руководитель – Денисова Т.В., кандидат экономических
наук, доцент*

ИАТУ Ульяновский государственный технический университет

Ключевые слова: *государственная стратегия, здоровье, физ-культура и спорт, студенты, высшие учебные заведения, посещаемость занятий.*

Данная статья посвящена выявлению подходов к успешной реализации стратегии федерального правительства по развитию физической культуры, спорта и туризма в Российской Федерации. Эта стратегия является частью положения об увеличении числа студентов (до 60% от общего числа студентов), которые регулярно занимаются физической культурой и спортом, по крайней мере, два раза в неделю. Одной из причин, препятствующих выполнению этого положения, является распространенность нерегулярного посещения занятий по физической культуре учащимися, которые пытаются совмещать работу и учебу.

Для решения этой проблемы авторы предлагают рассмотреть возможность предоставления учащимся бесплатного посещения учебных классов в удобное для них время, если они посещают два обязательных урока физкультуры в неделю. Результаты эксперимента показывают [1], что эта возможность позволяет молодым людям совмещать работу и учебу, значительно сокращает количество учебных классов ($P < 0,01$) и повышает уровень физической активности молодых людей до требуемых параметров. Увеличение количества еженедельных занятий физической активностью студентов способствует успешной реализации государственной стратегии развития физической культуры и спорта в России [2].

В настоящее время эксперты отмечают, что сфера физической культуры, спорта и туризма в Российской Федерации столкнулась с рядом системных проблем. Главными проблемами среди них являются:

ухудшение уровня здоровья и физической подготовленности населения Российской Федерации и отсутствие эффективной системы подбора и подготовки спортивного резерва для сборных команд по летним и зимним видам спорта (Стратегия развития физической культуры) [1]. Следует отметить, что подготовке спортивного резерва власти нашей страны уделяется значительное внимание. По словам заместителя департамента бюджетной политики в социальной сфере и науке Минфина РФ М. Алашкевича, общие расходы консолидированного бюджета России на физкультуру и спорт составляют около 180 млрд рублей в год. М. Алашкевич утверждает, что суммарное финансирование этой бюджетной линии позволяет России занимать лидирующие позиции по количеству средств, выделяемых государством на развитие физической культуры и спорта по сравнению с другими развитыми странами. Таким образом, доля расходов на физкультуру и спорт в общих расходах федерального бюджета составила около 0,3%, а в большинстве развитых стран, спортсмены которых напрямую конкурируют со сборными командами нашей страны на больших спортивных мероприятиях, есть доля расходов, выделенные на физическое воспитание и спорт не превышают 0,1-0,2% от общего бюджета. Например, по словам М. Алашкевича, в 2012 году доля федерального бюджета, потраченная на физическое воспитание и спорт [1], будет выше, чем общая доля, потраченная на те же масштабы этих стран, что и Великобритания, Германия и Франция, вместе взятые.

По мнению авторов, значительный рост числа молодых людей, занимающихся физкультурой и спортом на регулярной основе, будет способствовать программе специализированной подготовки студентов к участию в проведении спортивных мероприятий в качестве спортивных волонтеров [2]. Об этом свидетельствуют результаты исследований А. Осипова, в ходе которых в рамках целевой подготовки студентов эксперимент по работе в качестве волонтеров на спортивных соревнованиях по программе Зимняя Универсиада-2019 оказался возможным привлечь значительное количество студентов к регулярным занятиям физической культурой и спортом. Следует также отметить, что деятельность некоторых вузов посвящена увеличению числа студентов, регулярно занимающихся спортом [1]. Например, в Сибирском федеральном университете эта проблема решается посредством ежегодного конкурса «Здоровый образ жизни» среди студентов вуза. Основной целью конкурса является привлечение наибольшего количества учащихся в обычные классы различных форм физической активности (совершенствование физической культуры и различных видов спорта) [2].

Несмотря на довольно внушительные [1], даже если сравнивать с самыми развитыми странами мира, расходы правительства на физическую культуру и спорт, существует серьезная проблема нехватки средств и относительно низкой эффективности использования средств, выделяемых непосредственно на массовые физические мероприятия, что может поставить под угрозу успешное выполнение государством федеральной стратегии развития физической культуры, спорта и туризма до 2020 года. Наиболее проблемной с точки зрения успешного осуществления является ситуация, связанная с увеличением доли людей, регулярно посещающих занимаются физической культурой и спортом до 30% от общей численности населения Российской Федерации и наблюдается увеличение числа студентов [2], регулярно занимающихся физической культурой и спортом, до 60% от общей численности студентов высших учебных заведений. По результатам проверки Счетной палаты Российской Федерации обе заявленные позиции не полностью выполнены [2].

Библиографический список:

1. Аль-Дарабсе А.М.Ф. Исследование экономических систем в авиастроении на основе методологии функционально-стоимостной инженерии.// В сборнике: Молодежь и наука XXI века Материалы Международной научной конференции. 2018. С. 470-472.
2. Маркова Е.В., Соколова О.Ф. Проблемы сертификации персонала предприятий авиационно-космического комплекса и организаций самарской области в условиях рынка.// Известия Самарского научного центра Российской академии наук. 2018. Т. 20. № 4-3. С. 504-508.

**THE MODERNIZATION PROCESS OF PHYSICAL
EDUCATION OF STUDENTS WITHIN THE
FRAMEWORK OF THE IMPLEMENTATION OF THE
RUSSIAN FEDERATION STATE STRATEGY**

Al Darabseh A.M.F., Markova E.V.

Key words: *state strategy, health, physical education and sports, students, higher educational institutions, attendance.*

This article is devoted to identifying approaches to the successful implementation of the strategy of the federal government for the development of physical culture, sports and tourism in the Russian Federation. This strategy is part of the provision to increase the number of students (up to 60% of the total number of students) who regularly engage in physical culture and sports at least twice a week. One of the reasons that prevent the implementation of this provision is the prevalence of irregular attendance of physical education classes by students who are trying to combine work and study.